
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Hämerten

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   16. Sitzung des Ortschaftsrates Hämerten   
am      06.04.2017

Ort und Zeit der Sitzung: Hämerten, Am Meilenstein 18, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 19:55 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Bahr, Christine  
Mitglieder
Jäger, Gundula  
Nahrstedt, Thomas  
Paehr, Enrico  
Schultz, Grit  
Voß, Martin  

Abwesend:

Mitglieder
Schock, Guido  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 17.01.2017
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Wahl des Ortsbürgermeisters/ der Ortsbürgermeisterin in der 

Ortschaft Hämerten
  

TOP 6 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der 
Ortsfeuerwehr Hämerten der Freiwilligen Feuerwehr der 
Stadt Tangermünde in das Ehrenbeamtenverhältnis

  

TOP 7 Informationen der Ortsbürgermeisterin   
TOP 8 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  
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Die Vorsitzende des Ortschaftsrates, Frau Bahr, begrüßt die Anwesenden und eröffnet  die 
Sitzung. Anschließend stellt sie die ordnungsgemäße Einberufung fest. Es sind sechs von 
sieben Ortschaftsratsmitgliedern anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 24.03.2017
zugestellt.
Zur Tagesordnung gibt es keine Anträge. Die Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur 
Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt und wird wie oben aufgeführt behandelt.
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 17.01.2017

 

Es werden keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift vom 
17.01.2017 erhoben. Die Vorsitzende stellt die Niederschrift zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift vom 17.01.2017 bestätigt.
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Die Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Es werden keine Anfragen gestellt.

Die Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
 

Beschluss:  
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Abstimmung:  

TOP 5 Wahl des Ortsbürgermeisters/ der Ortsbürgermeisterin in der 
Ortschaft Hämerten

 

Die Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt und erklärt, dass sie das Amt als 
Ortsbürgermeisterin, auf Grund ihres Umzuges nach Tangermünde, nicht mehr ausüben 
darf. Der Ortsbürgermeister muss in der Ortschaft wohnhaft sein.

Die Vorsitzende schlägt ihren Stellvertreter, Herrn Enrico Paehr, als neuen 
Ortsbürgermeister vor.
Ortschaftsrat Paehr lehnt den Vorschlag aus persönlichen sowie zeitlichen Gründen ab. Die 
Funktion als Stellvertreter des Ortsbürgermeisters wird er jeoch weiterhin wahrnehmen.

Die Vorsitzende befragt alle weiteren Ortschaftsräte, ob jemand die Funktion des 
Ortsbürgermeisters wahrnehmen möchte. Es erfolgt keine positive Wortmeldung durch die 
Ortschaftsräte.

Die Vorsitzende fragt an, wer die Aufgaben des Ortsbürgermeisters übernimmt, wenn am 
heutigen Tage kein neuer Ortsbürgermeister gewählt werden kann.
Protokollantin Rihsmann erklärt, dass der Stellvertreter die Funktion des Ortsbürgermeisters 
bis zur Wahl eines neuen Ortsbürgermeisters vorübergehend übernimmt. Sollte der 
Stellvertreter diese Funktion nicht übernehmen, wird diese durch den Bürgermeister der 
Stadt Tangermünde, Herrn Pyrdok, übernommen. Dieser wird dann zu den 
Ortschaftsratssitzungen einberufen und die Sitzungen leiten. 

Die Vorsitzende schließt den Tagesordnungspunkt mit dem Hinweis, dass dieser 
Tagesordnungspunkt wieder Bestandteil der nächsten Sitzung des Ortschaftsrates sein wird.
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 6 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der 
Ortsfeuerwehr Hämerten der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt 
Tangermünde in das Ehrenbeamtenverhältnis

BV 539-17

Die Vorsitzende trägt die Beschlussvorlage vor.

Es gibt keine Wortmeldungen zur Beschlussvorlage.

Die Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Empfehlung zur Beschlussfassung des Stadtrates einstimmig gegeben.
 

Beschluss:  
Abstimmung:  
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TOP 7 Informationen der Ortsbürgermeisterin  

Die Vorsitzende informiert über folgende Sachverhalte:

- Der Verein zur Förderung der Freiwilligen Feuerwehr in Hämerten hat einen
  Antrag auf Vereinsförderung gestellt. Die Förderung zur Unterstützung des
  Vereines in Höhe von 300 € wurde im Haushalt 2017 eingeplant. 

- Geschwindigkeitskontrollen in der Ortschaft Hämerten - Antwort zum ersten
  Messergebnis vom Landkreis: 20.02.2017, 14:09 Uhr – 16:28 Uhr, 22
  durchfahrende Fahrzeuge, davon ein Verstoß im Verwarngeldbereich zu
  verzeichnen, Bußgelder wurden nicht verhangen

- In der Ortschaft Hämerten gibt es ab 01.04.2017 einen neuen
  Gemeindearbeiter. 

- Die Befestigung der Rasenfläche beim Brunnen soll durch den Bauhof
  begutachtet werden.

- Der Haushalt 2017 für die Stadt Tangermünde ist in der letzten Sitzung des
  Stadtrates beschlossen worden. Ebenfalls wurde das
  Haushaltskonsolidierungskonzept beschlossen. Die Anliegen der Ortschaft
  Hämerten wurden berücksichtigt, insbesondere die Schaffung der
  Barrierefreiheit am Dorfgemeinschaftshaus sowie die Sanierung der
  Trauerhalle. 
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 8 Anfragen und Hinweise  

Ortschaftsrätin Jäger fragt an, ob die Möglichkeit besteht, die Sitzgruppe am Deich durch das
CJD Billberge austauschen zu lassen. Die Sitzgruppe in Storkau wurde ebenfalls durch das 
CJD ausgetauscht.

Ortschaftsrat Voß erklärt, dass er ein Telefonat mit dem Zweckverband Breitband Altmark 
geführt hat. Laut der Aussage des Zweckverbandes Breitband Altmark wurden EU- sowie 
Bundesfördermittel bereits beantragt. Es soll eine neue Bewertung durchgeführt werden. 
Danach wird dann entschieden, ob der Breitbandausbau in Hämerten durchgeführt wird oder
nicht. Da für Hämerten eine Bewilligung der Fördermittel sehr unwahrscheinlich ist, kann 
auch der Ausbau voraussichtlich nicht durchgeführt werden. Somit bleibt abzuwarten, welche
Entscheidung getroffen wird.

Ortschaftsrat Paehr fragt an, ob die Grabenschau bereits durchgeführt wurde.
Die Vorsitzende bestätigt.

Es gibt keine weiteren Anfragen.

Die Vorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:50 Uhr und führt diese 
ohne Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil fort.  
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Beschluss:  
Abstimmung:  

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Christine Bahr Anja Rihsmann
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates 
Hämerten

Protokollführer
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